

«Чем талантливее человек, тем труднее ему без России...» : письмо к литератору В. Е. Гущику: 1920-1927 годы / публикация Р. Каэра. – Текст : непосредственный // Литературная газета. – 1986. – 17 сент. – С. 6.



АРХИВ «ЛГ» А. Н. Куприна

Из писем
А. Н. Куприна

В одном из своих парижских интервью середины 20-х годов Александр Иванович Куприн заметил: «Есть люди, которые по глупости либо от отчаяния утверждают, что и без родины можно. Но, простите меня, все это притворщины перед самим собой. Чем талантливее человек, тем труднее ему без России». Эти слова были продиктованы горячими опытами собственной жизни в эмиграции.

Возвращение писателя на Родину в мае 1927 года стало закономерным шагом «трудного и противоречивого пути». О нем дают представление публикуемые сегодня письма. Они адресованы в Гатчину (тогда — столице буржуазной Эстонии) проживавшему там литератору В. Е. Гущику, с которым Куприн подружился еще в дореволюционные годы в Гатчине. Переписка охватывает время с 1920 по 1927 год.